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3. 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性： 

 



 

4. 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性： 

 

 

 

 

5. 法的适用是指国家司法机关根据法定的职权和法定的程序，具体应用法律处理案件

的专门活动。 

根据上述定义，下列行为属于法的适用的是： 

A．海关工作人员认为张某有走私嫌疑而对其进行查办 

B．检查机关根据群众举报对王某的受贿行为进行侦查 

C．李某根据国家有关法律规定，在某售楼部签订房屋买卖合同 

D．公安局长召开关于提高干警办案质量的工作会议 

 

6. 环境保护的经济政策是指运用税收、信贷、财政补贴、收费等各种有效经济手段引

导和促进环境保护的政策。 

根据上述定义，下列不属于环境保护的经济政策的是： 



A．某省通过交通税费的征收与管理，发展有益于环境保护的交通方式 

B．某国鼓励和支持各类金融机构增加对资源综合利用企业的信贷投入 

C．某环保设备制造园规定了允许进入园区的企业注册资金的最低限度 

D．某企业由于污染治理未达标，而被环保部门取消了当年申请环保专项资金的资格 

 

7. 祖父∶爷爷 

A．令堂∶爸爸 B．内子∶儿子 

C．贤弟∶弟弟 D．外子∶丈夫 

 

8. 玉佩∶荷包 

A．国画∶水墨 B．走马灯∶灯笼 

C．管乐∶圆号 D．长镜头∶蒙太奇 

 

9.八卦∶乾坤 

A．九族∶师生 B．七情∶情志 

C．四书∶五经 D．五音∶宫商 

 

10. 无论是从全球范围，还是从我国的实际情况来看，人类文明都发展到了这样一个

阶段，即保护生态环境，确保人与自然的和谐，是经济能够得到可持续发展的必要前提，

也是人类文明得以延续的保证。 

由此可以推出： 



A．如果经济不可持续发展，就是没有搞好环境保护 

B．只有搞好环境保护，才能实现经济的可持续发展 

C．即使没搞好环境保护，也能实现经济可持续发展 

D．只有实现了经济的可持续发展，环境保护才能搞得好  

 

11. 张三到某店买巧克力，店主领他看四个箱子，每个箱子上都写了句话。第一个箱

子：“所有箱子中都有荔枝。”第二个箱子：“本箱中有苹果。”第三个箱子：“本箱中

没有巧克力。”第四个箱子：“有些箱子中没有荔枝。”店主对张三说：“四句话中只有

一句真话，您看巧克力在哪个箱子里？” 

请替张三选择一个正确答案： 

A．在第一个箱子里 B．在第二个箱子里 

C．在第三个箱子里 D．在第四个箱子里 

 

12. 六朝时期的清代名家刘惔话很多，但他也欣赏不说话的人。他见江权不常开口，

非常欢喜，说：“江权不会说话，而能够不说，真叫人佩服。”江权知道自己不善言谈，

但他懂得藏拙。不是每个人都知道自己的缺点在什么地方，好为人师夸夸其谈者不计其

数。能说话而爱说，情有可原；很多人明明不大会说话，偏偏说个不停，自暴其短，往往

令人生厌。因此可以说，江权这样做，其实是一种极难得的聪明。 

以下哪项如果为真，最能支持上述结论？ 

A．能言而能不言是一种极难得的聪明 

B．不能言而能不言是一种自知的聪明 

C．不能言而言其实是一种浮夸之举 

D．不能言而不言其实是一种无奈之举 



 

13.在司法审判中，所谓肯定性误判是把无罪者判为有罪，否定性误判是把有罪者判为

无罪。肯定性误判就是所谓的错判，否定性误判就是所谓的错放。而司法公正的根本原则

是“不放过一个坏人，不冤枉一个好人”。某法学家认为，目前，衡量一个法院在办案中是

否对司法公正的原则贯彻得足够好，就看它肯定性误判率是否足够低。以下哪项如果为

真，能最有力地加强法学家的观点？（    ） 

A.错放，只是放过了坏人；错判，则是既放过了坏人，又冤枉了好人。 

B.宁可错判，不可错放，是“左”的思想在司法界的反映。 

C.错放所造成的损失，大多数情况下是可以弥补的；错判对被害人造成的伤害，一般

是无法弥补的。 

D.各个法院的否定性误判率基本相同。 

 

14.某出版公司的张兰英、王起玲和刘红利分别会说俄语、法语、日语，会说法语的人

唱歌比刘红利强，刘红利是会说俄语的人的表哥，王起玲的工作作风比会说法语的细致。

请问谁会说俄语（    ） 

A.刘红利  B.张兰英  C.王起玲  D.王起玲或张兰英 

15.一般来说，当温度低于 4℃或高于 32℃；或者风速大于 7米/秒时，工作效率下

降。而温度在 11℃~25℃之间时，进行体力劳动效率最高；脑力劳动的最佳温度是 15℃、

20℃、25℃；当温度高于 40℃时，无论哪种工作，质量都大幅度降低。所以，在高温、高

湿条件下的工作效率是最低的。由此可以推出（    ）。 

A.人在 32℃的环境下工作效率高于在 4℃的环境下的工作效率 

B.在某些温度，体力劳动和脑力劳动的劳动效率可能均达到了最高 

C.高温条件下的工作效率要低于高湿环境下的工作效率 

D.高温环境下主要由于分泌汗液增多导致工作效率的下降 



1. 【答案】C 

【解析】前一组图中大图形内套有小图形，大小图形形状一致。后一组中前两图小图

形则都在大图形之外且形状一样。因此，本题答案为 C 选项。 

 

2. 【答案】B 

【解析】本题考查样式类的去异存同，两段式，前一段中前两个图形叠加去异存同得

到第三个图形，后一段应用此规律，答案选择 B。 

 

3. 【答案】A 

【参考解析】图形相同看位置。考察旋转和翻转。九宫格横看，先顺时针旋转 90度，

再沿数轴翻转。因此，选择 A。 

 

4. 【答案】B 

【参考解析】图形组成相同看位置，考查时针法，直接画选项即可，B项时针方向与

其他三个选项不同，因此，选择 B。 

 

5. 【答案】B 

【参考解析】主要考察主体。法的适用需满足两个条件：国家司法机关，根据法定职

权和程序应用法律处理案件。在 A选项中，海关工作人员不属于司法机关。B选项检察机

关是司法机关，并且是根据法定职权处理案件。C选项李某并非司法机关。D选项公安机关

虽为司法机关，但是召开会议并不是处理案件。因此，选择 B。 

 

6. 【答案】C 



【参考解析】考察方式和目的。环境保护的经济政策定义中的关键信息“方式”为

“税收、信贷、财政补贴、收费等”，“目的”为“引导和促进环境保护的政策”。C选

项，规定入园企业的资金限度仅仅是一个准入条件，不满足题干中的方式，未明显体现出

“引导和促进环境保护”。A、B、D选项均符合定义要件。B项中，资源综合利用企业，指

以生产过程中产生的废渣、废水、废液、废气、余热、余压等或再生资源为主要原料，进

行回收和利用，符合资源综合利用目录规定的企业。因此，选择 C。 

 

7. 【答案】D 

【参考解析】全同关系。祖父就是爷爷，祖父是古人的对爷爷的称呼。A项，令堂是

对他人母亲的尊称，排除；B项，内子是古代男子对妻子的称呼；C项，贤弟是没有血缘关

系的敬称或结拜关系中使用，排除；D项，外子是古代女子对丈夫的称呼，和题干逻辑关

系一致。因此，选择 D。 

 

8. 【答案】D 

【解析】反对关系。玉佩和荷包是并列关系中的反对关系，都是挂饰。A选项，国画

和水墨画无关，排除；B项，走马灯是一种灯笼，种属，排除；C项，圆号是一种管乐，为

种属关系，排除；D项，长镜头和蒙太奇都是电影拍摄手法，也是反对关系。因此，选择

D。 

 

9. 【答案】D 

【参考解析】组成关系。乾坤是八卦中的两卦，A项，师生关系不包含在九族之中；B

项，七情是：喜怒忧思悲恐惊，不包含情和志；C项，四书与五经之间是并列关系，四书

是《论语》《孟子》《大学》《中庸》，五经是《诗经》《尚书》《礼记》《周易》《春秋》（简称

诗书礼易春秋）；D项，五音分别为：宫商角徵羽。因此宫商与五音之间也是组成关系。因

此，选择 D。 



 

10. 【答案】B 

【参考解析】翻译推理题。题干可以翻译为：经济可持续→保护生态环境。A项，否

前不确定，错误；B项，翻译为：经济可持续→保护生态环境正确；C项，否后不确定，错

误；D项，保护生态环境→经济可持续，与题干不一致，错误。因此，选择 B。 

 

11. 【答案】C 

【参考解析】真假推理，找关系，看其余，错转对。“所有箱子中都有荔枝”和“有

些箱子中没有荔枝”是矛盾关系，其中必有一真一假。已知四句话中只有一句真话，因

此，第二个箱子和第三个箱子上的话都为假。所以，巧克力在第三个箱子。因此，选择

C。 

 

12.【答案】B 

【参考解析】加强论点。题干的论点是“自知自己不善言谈而不多谈是一种极难得的

聪明”。B项重复了论点。其他都与题干话题不一致。因此，选择 B。 

13. 【答案】D  

【解析】本题为加强题型。论点：“某法学家认为，目前，衡量一个法院在办案中是

否对司法公正的原则贯彻得足够好，就看它肯定性误判率是否足够低。”论据：题目当中提

到而司法公正的根本原则是“不放过一个坏人，不冤枉一个好人”。我们看到论点只是强调

公正原则的一个方面，要想肯定性误判率起决定作用，必须得否定性误判率都相同，D 选

项是必要前提。答案为 D。 

 

14. 【答案】C 

【解析】本题为分析推理题。找最大信息即高频词刘红利，根据“会说法语的人唱歌



比刘红利强，刘红利是会说俄语的人的表哥”可知，刘红利只能会说日语；根据“王起玲

的工作作风比会说法语的细致”可知，王起玲会说俄语，那么剩下的张兰英只能会说法

语。故而答案为 C。 

 

15.【答案】B 

【解析】文段中没有比较 32℃和 4℃环境下的工作效率，排除 A 项；体力劳动的最佳

温度是 11℃~25℃，而脑力劳动是在 15℃、20℃、25℃，二者有交叉，所以 B 项可以推

出；文中也没有比较高温和高湿条件下的工作效率，C 排除；D 项属于无由猜测，在文中

找不到依据。因此，本题答案为 B 选项。 

 

关注“天津华图”微信公众号：tjhuatu 

后台回复“时政”可获取最新时政信息 


